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 חוצה הזווית  משפט
 571שאלון  – דף עבודה

 וענו על השאלות הבאות:                   היעזרו ביישומוןשלכם,             לאחר שתתחברו לחשבון 

 משפט חוצה הזווית:

 .  ADחוצה זווית עם   ABCהמציג משולש ליישומון  והיכנס (1
 יזו את קודקודי המשולש כרצונכם, חסי הצלעות, הזהציגו את י

 .  DC- ו BD ומהו היחס בין הקטע Aהצלעות הכולאות את הזווית בדקו מהו היחס בין 
   האם אתם מבחינים בחוקיות מסוימת?

כך מחלק את הצלע שמול הזווית חוצה הזווית במשולש השלימו את המשפט הבא:  . א 

        : AB ,AC ,BD ,DCבין הקטעים  הבא  יחסשמתקיים ה         

                 
= . 

         צורות נוספות:  לוששרשמו את היחסים ב .ב         

                 
= ,                 

                 
=,                 

                 
=.                      

  חוצה הזווית:הפוך למשפט  המשפט ה

 .  AD  קטעעם   ABCהמציג משולש               ליישומון והיכנס (2
 (. α = β)מתקבל  Aיחצה את הזווית  AD- עד ש BCעל הצלע   Dהזיזו את הנקודה  

  מהו התנאי לקבלת חוצה זווית? . א 

 יהיה חוצה זווית?  AD- שמבלי  1האם לדעתכם ניתן לקבל את היחסים משאלה  .ב

 משפט חוצה הזווית:
     חוצה זווית פנימית במשולש מחלק את הצלע שמול הזווית לשני קטעים אשר היחס ביניהם שווה 

 (. "ניתן לציטוט בבגרות בשמו: "משפט חוצה זווית)ליחס הצלעות הכולאות את הזווית בהתאמה. 
 

 משפט הפוך למשפט חוצה הזווית: 
ישר העובר דרך קודקוד משולש ומחלק את הצלע שמול קודקוד זה חלוקה פנימית, ביחס של שתי  

   .רהוא חוצה את זווית המשולש שדרך קודקודה הוא עוב (בהתאמה)הצלעות האחרות 
 ת(. ניתן לציטוט בבגרות בשמו: "משפט הפוך למשפט חוצה זווי)

 

 במילים אחרות:
 "חוצה זווית במשולש מחלק את הצלע שמול הזווית ביחס הזהה ליחס  

 בין הצלעות שבינהן הוא כלוא ולהיפך" 

אם: 
1 2

A A= :אז BD AB

DC AC
 ולהיפך.  =

 יישומון

 יישומון

http://www.bagrut.co.il/
https://www.geogebra.org/m/yjhu7fbn
https://www.geogebra.org/m/vngcaf5n
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 וענו על השאלות הבאות:        צפו בסרטון       (3
 בכל המשולשים,  Aחוצה זווית  AMבסרטוטים הבאים אם נתון כי  x את גודלו של   ומצא 

 כל הגדלים נתונים בס"מ: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 בהתאמה.  C-ו Aהם חוצי הזוויות   CF-ו ADהקטעים  ABCבמשולש  (4
 .  CDס"מ =  AC  ,6ס"מ =  AB  ,12ס"מ =  18נתון: 
 . AFאת אורך הקטע   וחשב

 

 . תאלסמשפט משלבת גם הבאה  השאלה  (5
 . DE- ו CD. מעבירים את הקטעים ABCנתון משולש 

DEנתון כי   BC 2-וBC = AC. 
 .  DEמהקטע  3גדול פי  ACהקטע וכן 
BCDכי:   וחיהוכ ACD=. 

 

   חוצה הזווית: משפט תהוכח (6

 . Aחוצה הזווית   ADקטע ABC במשולש 
  ABמעבירים ישר המקביל לצלע  Cמהנקודה 

 . רטוט( סב)ראו  Eבנקודה  ADונפגש עם המשך  

 . AC = CE   הוכיחו: . א 

ABהוכיחו כי מתקיים:  .ב BD

CE CD
=. 

 תאלס הרחבה שניה )"שעון חול"( או דמיון משולשים(  באמצעות)

AB  :הוכיחו . ג BD

AC CD
 משפט חוצה הזווית(.  הוא  )זה  =

 

  

 ב.                                                          .א
 

 ד.           ג.                                                  
 

 סרטון

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-581/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%95%D7%A8%D7%A6%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%93%D7%9E%D7%99%D7%95%D7%9F#25646
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 מקרה פרטי של משפט חוצה הזווית:כ משולש שווה שוקייםמשפטים ב (7

  ווה שוקיים ששולש במ  הראש באמצעות משפט חוצה הזווית, כי חוצה זווית וחיהוכ . א 
 . (ית רשמו מה נתון ומה צריך להוכיחהוא גם התיכון לבסיס. )ראש

ולש שווה  , כי תיכון לבסיס במשהזוויתהפוך למשפט חוצה המשפט  הוכיחו באמצעות ה .ב
 . הוא גם חוצה זווית הראש. )ראשית רשמו מה נתון ומה צריך להוכיח( שוקיים

 

   .4שאלה , 3שאלה  , 2שאלה , 1שאלה  שאלות לתרגול נוסף עם פתרונות מלאים מתוך גול: (8

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :תשובות סופיות

BDא.   (1 AB

DC AC
BDב.    = DC

AB AC
=    ,DC AC

BD AB
=    ,AB AC

BD DC
= . 

 . (1)שאלה  צריך להתקיים אותו יחס כמו במשפט חוצה הזוויתא.  (2
 לא. ב. 

 x = 12ד.   x = 6 .ג x = 20ב.  x = 5.6א.  (3

 .  AF=  ס"מ 8 (4

 . הוכחה (5

 . הוכחה (6

 . הוכחה (7

 4שאלה   3שאלה   2שאלה  1שאלה  

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%95%D7%A8%D7%A6%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%93%D7%9E%D7%99%D7%95%D7%9F#25648
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%95%D7%A8%D7%A6%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%93%D7%9E%D7%99%D7%95%D7%9F#25650
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%95%D7%A8%D7%A6%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%93%D7%9E%D7%99%D7%95%D7%9F#25650
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%95%D7%A8%D7%A6%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%93%D7%9E%D7%99%D7%95%D7%9F#25655

